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Profesionální a dobrovolné hasiče v Libereckém kraji vloni zaměstnalo více než 8 000
mimořádných událostí, což je o zhruba 500 více než v roce 2023. Zatímco požárů bylo o
několik desítek více než v roce předloňském, dopravních nehod meziročně lehce ubylo –
zhruba o stovku. Nejčastěji krajští hasiči poskytovali technickou pomoc. Během
mimořádných událostí zachránili více než 1 800 lidí.

Osm set třicet devět. Tolik požárů jsme hasili v roce 2024, nejčastěji to bylo stejně jako předloni na
Liberecku. Plameny způsobily na majetku přímé škody v celkové výši 208 630 500 Kč, díky
efektivnímu a rychlému zásahu hasičské jednotky uchránily hodnoty vyčíslené na přibližně 880
milionů korun. Při požárech jsme evakuovali bezmála 350 lidí a zachránili 79 osob.

Doplňme, že (nad rámec výše uvedených čísel) v roce 2024 JPO v Libereckém kraji řešily také 338
událostí neemergentního charakteru (ostatní činnosti)

DOPRAVNÍ NEHODY

V Libereckém kraji za rok 2024 evidujeme celkem 1 265 dopravních nehod, což je o 106 méně než v
roce předešlém. Podobně jako předloni hasiči ve více než sedmdesáti případech prováděli vyproštění
zraněných osob z havarovaných vozidel. U dopravních nehod jsme zachránili přesně 699 osob.
Nejčastěji hasiči spěchali k dopravním nehodám v libereckém okresu. Z celkového počtu bezmála 1
300 nehod jsme zaznamenali čtyři letecké, 36 železničních a 9 hromadných dopravních nehod.

TECHNICKÉ POMOCI

Statistiky jasně ukazují, že hasiči suverénně nejčastěji poskytovali technickou pomoc, a to v roce
2024 celkem 4 858krát. Tyto zásahy hasičských jednotek byly zapotřebí zejména v souvislosti s
extrémními meteorologickými jevy jako jsou silný vítr, vydatné srážky či dokonce povodně jako tomu
bylo minulý rok v září. Při poskytování technické pomoci hasiči nejčastěji odstraňovali stromy a větve
popadané na komunikace (1 649krát), dále vyjížděli k otevření bytů (v případě, že hrozilo nebezpečí
z prodlení), zachraňovali osoby, které uvázly ve výtazích domů, likvidovali nebezpečný hmyz apod.
Mezi technické pomoci řadíme také ty, kdy vyjíždíme k záchraně osoby, která je ohrožena na životě
či zdraví (automatické externí defibrilátory, záchrana z vody, z hloubky či z výšky). Během těchto
zásahů jsme zachránili celkem 1044 osob.

Nejnáročnější měsíc a den?

Září bylo podle statistik pro hasiče – co se týče zásahové činnosti – nejrušnějším měsícem celého
roku, nejčastěji je zaměstnaly technické zásahy během několikadenních povodní, kdy nejpostiženější
bylo Frýdlantsko. Devátý měsíc 2024 hasičům přinesl také zásahově nejnáročnější den roku – byla
jím neděle 15. září 2024, kdy během čtyřiadvaceti hodin hasiči řešili přesně 434 mimořádných
událostí. V porovnání s nejvytíženějším dnem roku 2023 (23. 12. 2023 – 211 událostí) je to více než
jednou tolik. Pokud bychom porovnali zásahově nejrušnější den roku a naopak zásahově nejklidnější
měsíc roku – únor 2024 – budeme srovnávat podobná čísla. Tedy 434 událostí v jeden den a 461
událostí řešených JPO v Libereckém kraji během celého února 2024. Zcela nejklidnějšími dny, pokud



jde o počty zásahů, byly pro hasiče osmnáctý březen, patnáctý duben a pětadvacátý prosinec – v tyto
dny řešili pokaždé šest událostí.

Největší mimořádná událost roku 2024

Kromě zářijových povodní, kdy hasiče zaměstnalo enormní množství událostí, k nimž vyjížděli,
můžeme zmínit také největší zásahy z pohledu zapojení kolegů – složek IZS. Těmi byly v roce 2024
tyto tři následující – požár pily v Lučanech nad Nisou ve druhé polovině ledna, požár v baru Black
Panther koncem téhož měsíce a zásah po úderu blesku v Zámeckém parku v libereckých
Vratislavicích začátkem června.

Největším zásahem u požáru loňského roku byl pro krajské profesionální a dobrovolné hasiče
nejspíše ten v Lučanech nad Nisou, kde požár vypukl v pondělí 22. ledna. Operační důstojník vyhlásil
druhý stupeň požárního poplachu, u události zasahovalo 8 jednotek požární ochrany – celkem 61
profesionálních a dobrovolných hasičů. Díky včasnému a efektivnímu zásahu byly zachráněny mj.
také čtyři lidské životy.

Pomáhali jsme sousedním kolegům

V roce 2024 jsme zasahovali nejen na území Libereckého kraje, ale i mimo něj. Celkem 256krát jsme
pomáhali za hranicemi našeho kraje (porovnání 2023 – 156krát). Nejčastěji to bylo v
Moravskoslezském a Olomouckém kraji po zářijových povodních, kdy jsme kolegům na Moravě
pomohli vysláním sil, prostředků a zásahové techniky. Zasahovali jsme ale i ve Středočeském,
Ústeckém a Královéhradeckém kraji, v hlavním městě a jednou v Plzeňském kraji. Dvakrát během
minulého roku jsme poskytli pomoc hasičským kolegům v Polsku, v obou případech se jednalo o
požár v přírodním prostředí (požár louky a travního porostu).

Při mimokrajských zásazích jsme kolegům pomáhali čtyřiatřicetkrát u dopravních nehod a
šestadvacetkrát pak s likvidací požárů. Nejčastěji jsme ale mimo kraj poskytovali technickou pomoc
(ve 181 případech).

Tísňová linka: Více než 115 tisíc přijatých hovorů

Operační technici Krajského operačního a informačního střediska Hasičského záchranného sboru
Libereckého kraje v loňském roce přijali celkem více než 115 tisíc hovorů. Konkrétně to bylo 103 527
hovorů na tísňové lince 112 a 12 058 hovorů na tísňové lince 150, což průměrně vychází na zhruba
300 hovorů denně.

Rok 2024 – mimořádné události v Libereckém kraji
Počet zachráněných osob u mimořádných událostí celkem: 1 828
Počet evakuovaných osob u mimořádných událostí celkem: 1 455
Počet zraněných u mimořádných událostí celkem: 1 910
Počet usmrcených u mimořádných událostí celkem: 321
Počet zachráněných osob u požárů: 79
Počet evakuovaných osob u požárů: 348
Počet zraněných u požárů: 117
Počet usmrcených u požárů: 5
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